

Diario de Valencia

Año VI.

Oficinas San Martín, núm. 2

Jueves 10 de Agosto 1916.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1.950

El problema del papel

Con gran alegría de los honorables políticos gobernantes, a los que tanto se esfuerza y muestra la letra impresa, y en medio de la mayor indiferencia del buen pueblo, que mientras no le falten los carritos de toros y las listas de la Lotería no considerará que la escasez de papel constituya un problema digno de preocupación, el problema se agrava en términos que amenazan seriamente la vida de lo más honrado y selecto de la Prensa española.

Porque la buena Prensa es la que de un modo más directo sufre las consecuencias de esta carestía. Que encarezca el papel no supone grave quebranto para los periódicos que no viven exclusivamente del ingreso lícito y están habituados a que las subvenciones nivelen sus presupuestos. En cambio, será inevitable la ruina de aquellos que, no contando con otras entradas que las que pueden pregonarse sin mengua del decoro, tienen que servir al lector un producto que cuesta tres veces más de lo que se paga por la suscripción.

Nadie se cuidó de exigir a los gobernantes una medida que atenase los efectos de la carestía del papel. Diríase que en el Parlamento no hay diputados periodistas o que los que lo son pertenecen a esa Prensa que puede dar por tres céntimos lo que cuesta ocho, porque cuenta con que no faltará quien cubra el déficit. Respecto al Gobierno, no nos extraña que nada haya hecho por iniciativa propia; lo que le convendría es que muriese toda la Prensa española independientemente; con los periódicos ociosos le basta para dejar bien atendidas sus necesidades de publicidad. Algunos de los actuales ministros fueron eminentes periodistas; pero cuando es el viento refrán de que no hay peor cura que el mal mismo palo.

Hace tres meses, cuando el papel no había alcanzado aún el precio elevadísimo que actualmente exige, se trató de importar pasta de los Estados Unidos, habiéndose leonado de la Compañía Transatlántica que cediera un buque con gran rebaja de fletes para llenar ese objeto. Se opuso entonces al proyecto el discutido señor que ocupa la Dirección general de Comercio, alegando que todos los barcos de que pudiésemos disponer eran pocos para el transporte de trigo. Otro hombre que no fuese tan atrabiliario como el señor marqués de Cortina, habría resuelto el conflicto con una prudente transacción, disponiendo que el trigo dejase a la pasta de papel un pequeño hueco; que si el pan es indispensable, también lo es la letra impresa; el Comercio se encastilló en su criterio; fué para el trigo, y ni una mala tonelada para la pasta de papel. Esto tiene que agradecer la Prensa española al señor marqués de Cortina.

Por otro lado se ha consentido que exportáramos papel a Francia y Portugal. Con el beneplácito del Gobierno, las fábricas españolas han surtido a los periódicos portugueses y del Midi francés; se llegó a más: nos consta que en principio se acordó contestar favorablemente a una petición del Gobierno británico reclamando que reparásemos con Inglaterra la pasta de papel que lográramos adquirir de los Estados Unidos o de Suecia.

Por otro lado se ha consentido que exportáramos papel a Francia y Portugal. Con el beneplácito del Gobierno, las fábricas españolas han surtido a los periódicos portugueses y del Midi francés; se llegó a más: nos consta que en principio se acordó contestar favorablemente a una petición del Gobierno británico reclamando que reparásemos con Inglaterra la pasta de papel que lográramos adquirir de los Estados Unidos o de Suecia.

Por otro lado se ha consentido que exportáramos papel a Francia y Portugal. Con el beneplácito del Gobierno, las fábricas españolas han surtido a los periódicos portugueses y del Midi francés; se llegó a más: nos consta que en principio se acordó contestar favorablemente a una petición del Gobierno británico reclamando que reparásemos con Inglaterra la pasta de papel que lográramos adquirir de los Estados Unidos o de Suecia.

Por otro lado se ha consentido que exportáramos papel a Francia y Portugal. Con el beneplácito del Gobierno, las fábricas españolas han surtido a los periódicos portugueses y del Midi francés; se llegó a más: nos consta que en principio se acordó contestar favorablemente a una petición del Gobierno británico reclamando que reparásemos con Inglaterra la pasta de papel que lográramos adquirir de los Estados Unidos o de Suecia.

Por otro lado se ha consentido que exportáramos papel a Francia y Portugal. Con el beneplácito del Gobierno, las fábricas españolas han surtido a los periódicos portugueses y del Midi francés; se llegó a más: nos consta que en principio se acordó contestar favorablemente a una petición del Gobierno británico reclamando que reparásemos con Inglaterra la pasta de papel que lográramos adquirir de los Estados Unidos o de Suecia.

El personalismo

Acabamos de leer unas declaraciones del señor Gasset que nos sugieren algún comentario. No sobre el fondo de ellas, con cuya finalidad forzosamente ha de convenir todo buen español, ya que todos estamos convencidos de que la reconstrucción de nuestra Patria ha de venir tan sólo el día en que sepamos aprovechar y explotar el inmenso caudal de fuerzas naturales y riquezas solariegas que anidan en el suelo hispano.

No se trata de eso. Se trata, sencillamente, del aspecto externo, podríamos decir ejecutivo, que tienen los magnos proyectos acariciados por el señor Gasset. Ciertamente, a nadie habrán de sorprender los proyectos del acaudalado ministro de Fomento, porque en su propaganda y difusión ha consumido todas sus energías políticas propias y las periodísticas de órgano tan bien cimentado como *El Imparcial*. Acertado o descabellado, es evidente que el señor Gasset ha dedicado a ese ideal «hidráulico» una tenacidad digna de los en este país de inconstantes y veletras. La justicia obliga a reconocer lo que parece virtud allí donde ésta florece.

Permítenos con estos planes del señor Gasset que llevan un sello excesivamente personal, y que las renovaciones de índole personal no pueden llegar a su total acabamiento, que es decir tanto como su éxito y consumación, sino cuando quien las inicia, propugna e intenta implantar, disfruta de cierta persistencia en el ejercicio del alto puesto. Los grandes iniciativistas y pase la palabra—sólo son fecundos allí donde son hombres de gobierno durante mucho tiempo. Por lo menos, esto sucede en España. Si su gestión o mando dura escasos meses, las mejores iniciativas que ellos hayan podido concebir perecerán en el mismo momento en que una turbulenta parlamentaria les haya arrasado de la poltrona ministerial. ¿Por qué?

Sencillo, por el excesivo orgullo personalista de nuestros políticos. Casi todos ellos sienten un exagerado apego hacia sus ideas, procedimientos y sistemas de política y administración. Casi todos ven la verdad con un cierto sectarismo partidista, más bien egotista, que les mueve a considerar como sano y acertado lo que ellos han planeado, y como error lo que otros lo que otros gobernantes hayan podido pensar.

Así las cosas, entre los hombres de una y otra situación, y muchas veces entre los distintos hombres de un mismo partido, sucesivamente ocupantes de un mismo Ministerio, median abismos insalvables. Es que el segundo se ha empeñado en reafirmar plenamente los criterios y pensamientos del primero, y el tercero hará lo propio con la obra que el segundo hubiese podido esbozar.

Este mal es genuinamente español. Nosotros conocemos una hermosa población, de las primeras de España, donde las grandes reformas urbanas se acometen infinidad de veces y no se consuman jamás. Cada alcalde quiere dejar unido su nombre a la apertura de una nueva vía, la construcción de un magnífico edificio o el derribo de cualquier viejo barrio. Y a lo mejor, cuando han dado los primeros pasos en la realización de lo que conciben causa determinante de su inmortalidad, ocurre una crisis y dejan la Alcaldía... Pues el alcalde que se suoceda, ya no continuará aquella obra. Así, uno por uno, y hasta se empeña en abrir cierta calle describiendo un viejo convenio; lo consiguió, y la última noche en que fué alcalde transigió con su coche oficial por lo que antes era residencia de Religiosos... La calle sigue en la categoría de mero estrobo, y en ella sólo hay escombros y destrucción.

Ignoramos si el señor Gasset es o no optimista. Pero por mucho que lo sea, no llegará en su confianza, que sería candidez, a imaginarse con fuerza política suficiente para continuar su gestión ministerial durante seis u ocho años: los que sus reformas necesitan para alcanzar plenitud. Por esta razón tenemos muy mucho por su éxito. Porque el primer ministro de Fomento considerará como máximo galardón de su política el deshacer todo cuanto haya dejado hecho su antecesor. Y de este modo, siendo nuestra política un continuo tejer y destejer, más bien un continuo tejer y destejer a la manera de la famosa tela de Penélope, siempre andamos en mantillas y sin costuras...

JOSE CALVO SOTELLO.

El conflicto de la luz

Momentos antes de las seis comenzó la asamblea, convocada por Unión Grimal, bajo la presidencia del señor Lleó (A.), y con nutrida representación de las Sociedades convocadas.

El señor Lleó dió cuenta de las gestiones oficiosas realizadas cerca de las Compañías para obtener la unificación de tarifas de alumbrado. Dijo que solamente se había conseguido la promesa de rebajar el precio de adquirir de los contadores.

Aludió a las conclusiones presentadas por el Ateneo Mercantil y añadió que lo que se busca es una solución práctica. Secretaria dió lectura a las conclusiones formuladas por el Ateneo Mercantil, por don Juan Peris, y por Unión Grimal.

El señor Cuesta, por *La Voz de Valencia*, presentó de viva voz las siguientes:

Primera. Consumir fluido y negarse al pago.

Segunda. Perseguir judicialmente a las empresas de alumbrado por la alteración artificial del precio normal.

El señor Peris Almenar defendió sus conclusiones.

Otro señor propuso la formación de una Sociedad popular por pequeñas acciones, para comprar fluido.

El señor Tío, presidente del Círculo Obrero Electricista, manifestó que le halagaban las conclusiones presentadas por Unión Grimal, y que las apoyaba por considerar que eran las más radicales.

El señor Robert confió de farsa indigna la actuación de las Compañías de electricidad, diciendo que éstas trataban de producir un mal con la apariencia de evitar otro mayor.

Propuso el nombramiento de una Comisión que estudie los datos que él ofrece, y que pueden aclarar mucho la cuestión.

Se produjo ligero incidente entre el señor Robert y el señor Tío, por haber dicho el primero que los obreros electricistas eran esclavos de las Compañías.

El señor Oliver dijo que las conclusiones del Ateneo Mercantil tienden solamente a señalar los perjuicios que producen las Compañías, sin decir una palabra de los medios para conseguir el fin que se persigue.

Como solución remota el Ateneo propone la municipalización del servicio de alumbrado.

Propuso el nombramiento de una sociedad de abonados ya que el conflicto es entre abonados y Compañías.

El presidente, señor Lleó, resumió los conceptos expuestos, diciendo que todos los oradores han coincidido en un punto esencial, cual es el considerar perjudiciales los acuerdos de las Compañías, y englobó todas las conclusiones presentadas en las siguientes:

Primera. Considerando que el acto realizado por las empresas es antipatriótico, inoportuno e injustificado, declararlas enemigas de Valencia; en tal concepto deben los valencianos aprestarse a la defensa propia.

Segunda. Que una comisión, nombrada por esta asamblea, proceda inmediatamente al estudio y práctica de todas aquellas medidas que, como justa represalia contra las empresas, puedan adoptarse dentro de la legalidad.

Gráfico de la guerra



El kaiser, rodeado de los altos jefes del ejército alemán

La guerra internacional

Crónica de la guerra

Señalábamos ayer que en este frente se observaba una transformación notable en las operaciones, y los últimos comunicados de los beligerantes acentúan más y más ese cambio, convirtiéndose los ataques en atacados, y viceversa.

Los rusos hacen constar que las lluvias torrenciales dificultan en gran manera los movimientos de las tropas por el estado fangoso del suelo, pero después de leídos los informes de unos y otros, se observa que esos obstáculos son tan sólo para el avance de los rusos, pues al bien éstos dicen que han rechazado los ataques de sus enemigos en el Stochod y que conducen su avance en el alto Sereth, también declaran que en el Stochod tomaron a los rusos en sus frentes en varios puntos, y que en la región del río Czerni los austriacos han rechazado las vanguardias de caballería.

Los alemanes, por el contrario, afirman que en el sector del Sereth y en Zalesce rechazaron los ataques de los rusos e impidieron su avance, haciéndoles unos 700 prisioneros y cogiéndoles cinco ametralladoras.

Añaden por último que al Sur del Dniestres obligaron al enemigo a repliegarse en la línea Thunacz-Otyma, habiendo ampliado sus posiciones en el valle de Delatyn.

Ni rusos ni alemanes dan noticia alguna referente a operaciones en el Norte, lo que demuestra existe relativa calma en esa parte del frente, a pesar de los anuncios de *Le Temps* de que aquí se proponían los alemanes realizar una violenta ofensiva hacia San Petersburgo.

Si según el periódico francés no son las capitales de los Estados en guerra, ni las plazas fuertes objetivos fundamentales en la guerra moderna, sino que éste debe ser la destrucción y aniquilamiento del ejército enemigo, ¿cómo se pretende que los alemanes, cuya organización y procedimientos militares se esfuerzan en imitar los aliados, persigan ese objetivo sin eficacia?

Otros deben ser, pues, los que persigan, y parece que no se hallen precisamente hacia el Norte de Rusia, pero el tiempo aclarará esas nebulosas, como tantas otras que han circulado y circularán sin otro fundamento que la fantasía de un escritor, y muy posible es que esa ofensiva hacia San Petersburgo sea como esa invasión de Hungría por los cosacos que se daba como realizada por el mismo periódico oficioso.

En Asia

Cuando *«Le Temps»* nos colocaba a los rusos poco menos que habiéndose ya en el golfo de Alejandreta, como consecuencia de la toma de Ezindjan, nos dicen los comunicados moscovitas que se han visto obligados a repliegarse ante los ataques de grandes contingentes turcos al Este de Karmanshah, en la frontera persa, y hacia el Norte de Bitlis, o lo que es lo mismo, a alejarse de Alejandreta, aún cuando hasta allí la distancia es de unos 600 kilómetros que no se atraviesan tan fácilmente como supone *Le Temps*, mucho más dadas las difíciles vías de comunicación, hasta encontrar la única línea férrea que se puede disponer.

En la parte oriental de canal de Suez, un nuevo telegrama de Londres dice que las tropas británicas han conseguido tenazmente a los turcos, durante quince millas, haciéndoles más de 3.000 prisioneros.

Los informes de Constantinopla reducen sin embargo las proporciones de estos combates y dicen que se trata de luchas entre avanzadas, en las que han rechazado a la caballería inglesa.

El hecho indudable, sin embargo, es que los turcos no han abandonado sus proyectos de atacar el canal de Suez, primordial arteria de Inglaterra.

SANCHO.

(POR TELÉGRAFO)

Restos de un buque

Nauen.—En la costa occidental de Noruega han aparecido restos del vapor «Wilsa».

Del examen peritajeado en dicho buque se deduce la posibilidad de que fué volado por un buque de guerra.

Existen escasas esperanzas de que se haya salvado nadie.

Nombramiento

Nauen.—El vicealmirante ruso Kolstshak ha sido nombrado, en sustitución de Ehrhard, comandante de la flota rusa del mar Negro.

Detenido por un submarino

Nauen.—A la vista de Arendal, un submarino alemán ha detenido a un buque inglés, y se lo llevó hacia el Sur.

Incendio

Nauen.—En Suecia se ha incendiado un gran almacén de lino, cuyas pérdidas pasan de dos millones de coronas.

Aniversario

Nauen.—Con motivo del aniversario de la toma de Varsovia, se verificó el día 5, delante de la Catedral rusa, una gran revista militar.

Embajadores que se van

Nauen.—Dicen de Atenas que se espera de un momento a otro que los embajadores inglés y francés abandonen la capital griega.

Regimientos indios sublevados

Nauen.—Se sabe que varios regimientos indios se han sublevado contra Inglaterra, y se han entablado violentos combates entre los sublevados y las tropas leales.

Han sido ahorcados varios centenares de sublevados.

Incendios en Rusia

Nauen.—Una mano criminal ha causado un nuevo incendio en la fábrica de aguas minerales de Moscú.

También se ha incendiado la fábrica de gomas de Prowodnik, elevándose las pérdidas a ocho millones de rublos.

En San Petersburgo la fábrica de algodón de James Leek, intervenida por la Administración militar y destinada actualmente a la fabricación de municiones, ha sido destruida totalmente por un incendio.

El fuego se propagó y destruyó grandes depósitos de algodón y el mayor almacén de maderas de la capital.

Exageraciones italianas

Nauen.—Los Gobiernos aliados van haciendo notar que en Italia se exagera hasta la más mínima victoria, habiendo celebrado como tal, engalanando las ciudades y desfilando las bandas militares, la vuelta de 700 prisioneros italianos para la guerra.

Las operaciones en Turquía

Nauen.—En la Tripolitania los turcos avanzaron, con Salm, y asaltaron los atrinchamientos de los rusos en las inmediaciones de Handjishud.

Los rusos, perseguidos de cerca por los turcos, se retiraron a Sakna, que se vieron finalmente obligados a abandonar, alejándose en dirección a Makkevav.

Al mismo tiempo avanzaron los turcos por el Sur de la carretera de Hermanshah-Hamadani, desalojando a los rusos, que se retiraron a Sougour.

Los turcos conquistaron Maroz y prosiguen el avance.

En el frente de Egipto llegaron los contingentes exploradores turcos hasta Rumayn y a la línea fortificada enemiga.

Después regresaron a las posiciones cerca de Katia, y entonces atacó el enemigo, siendo rechazado con extraordinarias pérdidas.

Parte oficial francés

Paris.—(Tres tarde.) Los alemanes cañonearon nuestras posiciones del bosque de Hem.

Las tentativas que realizaron para recuperar las trincheras perdidas en días anteriores fracasaron.

Sólo consiguieron poner el pie en una de ellas, recorriendo después, por medio de un contrataque, la mayor parte del terreno perdido.

Continuamos nuestro avance en el terreno ocupado por el enemigo en lucha con granadas de mano.

En el bosque de Hem y el río los alemanes bombardearon con artillería gruesa las nuevas trincheras, que organizamos.

En la región de Chaulines la artillería alemana bombardeó la línea férrea, y logró penetrar en algunas trincheras nuestras, de las cuales fué arrojado con grandes pérdidas.

En la derecha del Mosa está librándose un vivo combate al Sur de la obra de Thiaumont, donde los alemanes lograron poner pie, siendo rechazados después de numerosos ataques.

En Fleury hicimos algunos progresos por medio de ataques con granadas de mano.

Tras un violento combate rechazamos un ataque alemán a nuestras trincheras de los bosques de Vaux y Chapitre.

Derribamos un avión enemigo al Sur de Lumeville, que cayó en nuestras líneas.

En numerosos combates aéreos averiguamos seis aparatos enemigos, que tuvieron que aterrizar en sus líneas.

También destruímos un globo cautivo.

En la noche del 8 al 9 un avión nuestro, tripulado por un piloto y un artillero, lanzó 150 kilos de proyectiles sobre los polvorines de Botwell y sobre Neker, observándose varios incendios y explosiones.

En la misma noche unas escuadrillas nuestras bombardearon las estaciones de Aurdouzezan, Longuyon y Montmedy, en la vía férrea de Ternacin y la estación de Fore.

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—FRENTE OCCIDENTAL.—En la orilla del Sereth nuestras tropas avanzan con éxito y consolidan el terreno conquistado.

En esta región, desde el día 4 al 6, hicimos un total de prisioneros de 166 oficiales y 8.415 soldados, cogiendo además 4

Muertos ilustres



El ex ministro y consejero de Estado don Francisco de los Santos Guzmán, fallecido recientemente en Madrid.

HOTEL VEDAT
Teléfono 2.510
Torre
Espléndida situación — Sobrias habitaciones
Confort moderno
Pensión completa, desde 750

IMAGENES SAGRADAS
PIO MOLINAR, ESCULTOR
ESPACIO: ZARAGOZA, 26

Dinero
Facilito en hipoteca sobre fincas en Valencia y sus garantías personales.
Razón: A Sanchez, Jorge Juan, 3, entrepuerto, derecha.
De diez a doce, y de cuatro a cinco.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

El tipo medio de cotización de los siguientes artículos en esta Lonja en el día de ayer han sido: Arroz Benlloch, a 33 pesetas los 100 kilos. Arroz Amonquill, a 32 pesetas los 100 kilos. Trigo, de 37 a 39 pesetas los 100 kilos. Centeno, a 34 pesetas los 100 kilos. Avena, a 25 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 26 pesetas los 100 kilos. Harina, según clase, de 48 a 50 pesetas los 100 kilos. Maíz, a 32 pesetas los 100 kilos. Aceite de cacahuet, de 110 a 125 pesetas los 100 kilos. Aceite de oliva, de 106 a 142 pesetas los 100 kilos. Carbazos de remojo, de 45 a 80 pesetas los 100 kilos. Habas, a 31 pesetas los 100 kilos. Cacahuet, de 58 a 59 pesetas los 100 kilos. Alubias Amonquill, a 44 pesetas los 100 kilos. Alubias Pinet, a 46 pesetas los 100 kilos. ABONOS.—Sulfato amoniac, de 55 a 56 pesetas los 100 kilos.

Superfosfato de cal, de 10'30 a 15 pesetas los 100 kilos. Nitrato de sosa, a 46 pesetas los 100 kilos. Sulfato de hierro, a 12'50 pesetas los 100 kilos. Plaza de abastos. Ciruelas, de 2 a 2'25. Peras tendrales, de 3 a 3'50. Peras rojales, de 2 a 2'75. Peras de agua, de 1 a 1'25. Moscatel, de 2 a 3. Vañensí negro, de 3 a 4. HORTALIZAS.—Alubias tiernas (tabeles), de 1'75 a 2. Bacoñes huerta, de 1 a 1'25. Pimientos verdes, de 0'75 a 1. Pimientos colorados, de 2 a 2'50. Tomates, de 0'50 a 0'75. Reñón, de 2 a 2'50.

Cotizaciones en la región. Muro. Todos los cultivos siguen su curso normal y satisfactorio en esta comarca, y la trilla de cereales toca ya su fin, con resultados que también satisfacen. Los precios de los productos agrícolas en la próxima pasada semana, han sido: Trigo moro, a 4'25 pesetas barchilla de 17 kilos y 12'50 kilogramos peso. Cebada, a 2'75 pesetas barchilla de 17 kilos y 10'50 kilogramos. Lino (simiente), a 5'50.

Linaza trabajada, a 21 pesetas arroba de 12'50 kilogramos. Aceite de oliva, a 13 pesetas arroba de 12 litros y 11 kilogramos peso. Vino viejo rancio, a 5'75 pesetas cántaro, de 11 litros. La venta de cereales, aceite y lino animada, y paralizada la de vinos por falta de compradores. La cosecha de cáñamo terminó bien y presenta buen aspecto la de cebolla. Aún no hay precios para estos dos artículos.

Abonos. Sulfato de amoniac 20-21 de nitrógeno, a 57 pesetas. Nitrato de sosa 15-16 de nitrógeno, a 47 pesetas. Nitrato de cal, 13 por 100 de nitrógeno, a 42 pesetas. Superfosfato de hueso, de 18/20, a 12 pesetas. Superfosfatos de cal 10-12 ácido fosfórico, a pesetas 9'80. Hasta el 18/20, a pesetas 14'85. Superfosfato M. N. 26 por 100, fosfato de cal y 8 por 100 sulfato manganoso agrícola, a pesetas 13'35. Sulfato de hierro triturado, a 11'50 pesetas. Se entienden estos precios sobre vagón y con envases por 100 kilos. Las restantes materias, sin existencias. Carbones. Menudo, de 100 a 120 pesetas los 1.000 kilos.

Antracita inglesa, de 153 a 160 pesetas. Fragua inglesa, de 155 a 160 pesetas. Cardiff, de 150 a 155 pesetas. Panes, de 150 a 155 pesetas. Galleta, de 111 a 115 pesetas. De Utrillas: Criado, a 73 pesetas los 1.000 kilos. Galleta, a 77 pesetas. Granza, a 72 pesetas. Granquilla, a 72 pesetas. Menudo, a 70 pesetas. Briqueta, a 84 pesetas.

En el Matadero. Vacunos canal, a 2'10 pesetas kilo. Lanar canal, a 1'90 pesetas kilo. Cabritos canal, a 2'25 pesetas kilo. Cerdo canal, a 2'30 pesetas kilo. Detail.—Vacuno: Fiete, a 5 pesetas kilo; cadera, a 3 pesetas; carne sin hueso, primera, 2 pesetas; carne sin hueso, primera, 2'60; carne con hueso, segunda, a 1 peseta. Lanar: Pierna, a 2 pesetas kilo; chuletas, a 2'40 pesetas; cabets, a 2'80 pesetas; corriente sobre, a 1 peseta. Cerda: Lomo, a 4 pesetas kilo; magro, a 3 pesetas; tocino, a 2'40 pesetas; longanizas, a 2'40 pesetas, y morcillas de cebolla, a 1'20 pesetas.

Deuda perpetua al 4%, interior. Serie F. 0'000 Serie B. 0'000 Serie E. 0'000 Serie D. 0'000 Serie C. 0'770 En diferentes series. 0'000 Madrid, 9. Inter. 7'50 Libras. 2363 Francos. 83'90 Inter. 0'000 Anco. 0'25, 20'25, 0'900 Inter. 0'000 Cédulas al portador. 27'00 Banco Español. 45'00 Tabacalera. 23'70 Oro aumantado. 0'900 4% ext. 8'000

Acción obrera. Se convoca a junta general ordinaria, para tratar los asuntos siguientes: renovación de la Directiva, dación de cuentas y asuntos de gran interés. Para mañana viernes, 11, a las siete de la tarde.—La Directiva.

Tribunales. Sala de vacaciones. José Ferrer Doménech ocupó el banquillo acusado de dos delitos de estafa. Informó en la defensa el letrado don Leandro Soler.

Por el Dr. Moliner. Suma anterior, 29.528'30 pesetas. Don Francisco Gómez Fos, 25 pesetas; don José Gál, médico de Chella, 5; un monacista, 0'25. CIRCULO LIBERAL DE SIMAT. Don Joaquín Blay, 1 peseta; don Aurelio Solanes, 1; don Bautista Andrés, 0'25; don Salvador Folguera, 0'20; don Francisco Benavent, 0'25; don Salvador Llisoer, 0'25; don Elías Blasco, 0'25; don Juan Serrano, 0'25; don José Buigues, 0'20; don Rafael Martí, 0'25; don Luis Alamiñana, 0'25; don Jerónimo Martínez, 0'35. Total, 29.563'05 pesetas.

Las oficinas del Comité han quedado instaladas en el Instituto Médico, calle del Mar, número 21, donde se reciben los donativos. IMPRENTA Y ESTEREOTIPIA. DIARIO DE VALENCIA. SAN MARTIN, 3

¡Sin duda usted ignora! que los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, agrios, aguas de boca, DOLOR DE ESTOMAGO desajustes intestinales (diarrea, estreñimiento) es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del Digestónico VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS y A. Gamir, San Fernando, 34

MADRES ¿Tenéis confianza con vuestro médico? Preguntadle si son muy útiles para curar las diarreas, enfermedades de la dentición y demás (de la baba) los Papeles Yhomar de fórmula conocida. A. Gamir, Valencia

Chocolates Eugenio Burriel La Viennoise Con canela y a la vainilla, de 1 a 3 ptas. libra Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones De venta en ultramarinos y confiterías. Agente para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Cazaña, Cirilo Amorós, 47, Teléfono 267

El VINO NOURRY (Yodo y Tanino) es el Fortificante y el Depurativo más energético. Soberano contra: DEBILIDAD GENERAL ANEMIA, LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO Por su sabor agradable y su eficacia, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al aceite de Hígado de Bacalao, y, además, despierta el apetito. En las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, períodos dolorosos) y en las de los Niños (glándulas, escrófulas, usages, etc.), el VINO NOURRY es un remedio soberano a ningún otro comparable. COMAR & C^{ia} - PARIS

BUQUES A los enfermos de la vista y reuma. Servicios combinados Vapores Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Para CETE directos. Salida trisemanal. Para MAHSELLA directos. Salidas semanales. Para LONDRES y PASAJES PASAJEROS. NOTA. Los pasajes solo se expedirán hasta la una de la tarde. Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Peset y Hermanos Muelle 12 Teléfono núm. 1334 Gran Valencia

Optalmico. Clínica paraguaya Sud-Americana. Gran especialidad en toda clase de enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones, curación muy rápida, porrebeldes que sean. Calle Abadía de San Martín, núm. 14, Valencia y Pasaje de Américo, 1, Alicante

Subasta. A voluntad de su dueño, se subastará el día 10, a las 09 y 10, en el local del notario D. Vicente Sánchez, plaza de la Abadía, núm. 4, bajo, una casa en esta ciudad, calle de Corral, núm. 9.

Pensión Hotel. Gran casa de viajeros, instalación a la moderna José Soriano Perelló. Hospedajes desde 4 pesetas. Precios especiales para familias estables y pensionistas hijos. Habitaciones amuebladas para veraneantes. Servicio esmeradísimo. Nave, 15, piso 1.º

Banco Hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizados de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm 23, VALENCIA

Fábrica de billares. Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componentes. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Venta a plazos y sin fiador. Calle de Gáldiz, núm. 14 y 16.

Alignia Zopoterta del Cazador. Calle de la Carda, número 20. Es la más acreditada y la más recomendada en el mundo. Única y exclusiva en esta especialidad, promulga un variado de distinciones. Fundada en el año 1859. Garantiza no existir en sus calzados, por economía que se haga, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la goma y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundirlos con ninguna otra casa. Marca registrada patentada en 23.153

Porteria. Se vende o alquila una muy bonita, con agua potable, y electricidad, muy cerca de la capital, con tranvía, tiene jardín y central. Razón: Calle del Pintor Domingo, 6, primero.

Gramófono. For 50 pesetas se vende uno, 50 discos, Calle Bisbe, 11, bajo.

Grandes talleres de reparación de coches. En Benimámet. Vendo una casa muy bonita, al contado o a plazos. Razón: en el Poble de la Pedernera, José Soler, Benimámet

No hay dentición difícil tomando LA PANACEA CORELL. ¿Queréis corregir las diarreas, facilitar el babeo, curar las gestiones (enfis), hacer desaparecer la inflamación y los dolores de vientre? Dad a vuestros hijos LA PANACEA CORELL, la más acreditada de España Farmacia T. CORELL. Plaza de Serranos, número 9

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other advertisements and news items.